

# 苏丹武装冲突死伤近两千

欧盟大使遭殴打;冲突双方目前没有让步迹象

联合国官员当地时间17日说,苏丹武装冲突已经造成将近200人死亡、1800人受伤。欧洲联盟说,欧盟驻苏丹大使艾丹·奥哈拉在苏丹首都喀土穆的住所内遭殴打。

地区国家和国际社会继续呼吁停火,但冲突双方目前没有让步迹象。一些分析师说,冲突可能持续多日,甚至存在外溢风险。

## 人道状况堪忧

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯当地时间17日经由视频连线向联合国安全理事会报告,冲突已经导致至少185人死亡、大约1800人受伤。

苏丹医生委员会说,交火对喀土穆及其他城市多家医院造成严重破坏,一些医院“完全关闭”。

在苏丹西部达尔富尔地区,无国界医生组织通报,北达尔富尔州唯一仍开门的法希尔医院收治136名受伤平民。这一国际医疗援助组织驻当地协调员塞勒斯·帕耶说,大多数受伤平民遭受火殃及,“其中许多是儿童”。

在喀土穆,居民在恐慌中艰难度日。透过窗口可以看到坦克在街头隆隆开过,空袭声、炮声和激烈枪声断断续续,城区上空飘着黑

烟。一些居民冒险出门,在尚未关门的食品店和加油站外排起长队。大多数城区断水、断电。

喀土穆还出现败兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。

## 欧盟大使遇袭

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利17日在社交媒体推特写道:“几小时前,欧盟驻苏丹大使奥哈拉在自己的住所遭殴打。保护外交馆舍和外交人员安全是苏丹当局首要责任,也是国际法规定的义务。”

联合国世界粮食计划署16日早些时候说,这一多边援助机构15日在北达尔富尔州分发物资时遭冲突殃及,雇员三死两伤,因此不得不暂停在苏丹的一切活动。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲

思说,苏丹冲突再起,导致本已脆弱的局势恶化,迫使联合国机构及其人道主义合作伙伴暂时停止多个在苏丹境内的援助项目。

## 未见缓和迹象

路透社分析,尽管军方在兵力上占优势且有空军,但快速支援部队早就在喀土穆及其他城市的居民区广泛扎营,意味着任何一方都难以迅速取胜。

快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛17日在推特上呼吁国际社会干预苏丹局势,称政府军轰炸平民。

军方则继续指认快速支援部队是“反叛民兵组织”,故意“在靠近人口密集城区交战”,并要求这一准军事组织解散。

过去几月,围绕快速支援部队如何接受改编、并入

政府军,以及由何方监督这一过程,快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读,这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件,而协议迄今未获签署。

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长佩尔特斯17日告诉媒体记者:“形势易变,很难说平衡会倾向哪方。”双方没有给人希望马上接受和平斡旋的印象。

路透社以埃及安全官员为消息源报道,埃及和阿联酋正合作制订停火提议。埃及是苏丹军方最重要的支持者,而快速支援部队同阿联酋、俄罗斯关系密切。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天早些时候再次敦促冲突双方“立即停止敌对”,警告倘若局势进一步升级,“对苏丹和整个地区可能极具破坏性”。据新华社

## 新闻速览

### 今年一季度我国GDP同比增长4.5%

国家统计局18日发布数据,初步核算,今年一季度我国国内生产总值(GDP)284997亿元,按不变价格计算,同比增长4.5%,比上年四季度环比增长2.2%。

### 杭州女童坠亡案将择期宣判

杭州女童被保姆遗留在电梯致死案18日在杭州市拱墅区人民法院一审开庭。检察机关以涉嫌过失致人死亡罪向保姆吴某某提起公诉,经过庭审,本案将择期宣判。2022年6月14日,浙江杭州一名2岁女童被保姆吴某某遗留在电梯内,随后从8楼坠亡。

### 今年首次日食将于20日登场

4月20日天宇将上演一次比较特殊的日食——日全环食,我国海南、广东、福建、台湾等极少数地区可见食分极小的日偏食。

本栏稿件均据新华社

# 2023菏泽五一惠民展销会

# 火爆招商

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽日报社

主办单位: 牡丹晚报 协办单位:青岛海德会展有限公司

时间: 2023年5月 1日-3日

地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

## 【招展范围】

### ◆车辆展区:

汽车和新能源展区,包括  
车辆用品、保险等

### ◆房产家居展区

全市各县区知名楼盘、尾盘促销,  
家具、电器、厨卫、门锁等。

### ◆食品展区:

全国各地特色食品、休闲食品、肉禽食品、  
烘焙食品、保健食品、干果炒货、葡萄酒、  
白酒、黄酒、果酒、名优特产等。

## 诚寻冠名、协办单位



联系人: 韩奎桢 宁兆霞 电话同微信 18905308202 15965665219

组委会地址: 菏泽市永昌路289号夏威夷大厦909室